

# 明起，“尼伯特”不再影响我市

## 但本周市民将时不时会碰上一波雨

□记者 林伟

据气象台消息,今天我市还将受到“尼伯特”的影响,可能还会有昨天那样的短时强降水。从明天开始,“尼伯特”的影响基本消除了。

昨天早上还是阳光高照,但没想到没多久就转为了阴天。更让人意外的是,上午10点左右,宁波市区突然电闪雷鸣,大雨倾盆。

您没猜错,这是“尼伯特”在做垂死挣扎。市气象台首席预报员表示,今天我市还将受到“尼伯特”的影响,可能还会有昨天那样的短时强降水。从明天开始,“尼伯特”的影响将基本消除。

不过,虽然从7月12日开始一直到15日,我市将恢复多云天气,但午后雷阵雨频繁。下一周你可能时不时就会碰上一波降水。

“尼伯特”在磨磨唧唧了几日之后,于前天在福建登陆,转而又去了江西。接下来,它将依次到浙江、安徽、江苏“拜访”,随后进入黄海……

不过,看起来“尼伯特”并不急于进入浙江。今天早上,市民在看报纸的时候,它可能已经到达浙江了,但也可能还要等等。因为福建山地较多,台风强度会因地形摩擦迅速减弱,能量损耗较大,低压的残留云系会在西南气流的引导下向浙江渗透。

但是,该来的始终是要来的,虽说“尼伯特”越来越弱了,可是人家还有余威啊。昨

天,今年第1号台风“尼伯特”已减弱为热带低压,其北侧的外围云系仍影响我市。昨天上午10点多的宁波城区,已是雷电交加,由于雨势较大,能见度很低,从窗外望去,整个城市一片昏暗。这波强降雨,给甬城带来了不小的降雨量。其中,全大市雨量最大的镇海达到了132毫米,这已经是大暴雨的级别了。市区的雨量也不小,海曙区达到了37.5毫米,江北、江东分别为32和26毫米。

这场暴雨最后还是干了一件好事,把甬城的气温往下拉了一拉。市区昨天上午的最高气温28.5℃,大雨把气温拉到了25℃左右。

那么,尼伯特对宁波的影响什么时候会结束呢?首席预报员说,受“尼伯特”的影响,和昨天一样,今天我市多云到阴有阵雨或雷雨,部分地区仍有大到暴雨并伴有强雷电和局地雷雨大风。降水呈现局地性强、短时强度大的特点;沿海海面偏南风7-8级,阵风9-10级。

从明天开始,“尼伯特”将基本不再影响我市。不过,我市在迎来新一轮多云天气的同时,午后雷阵雨也会频繁起来。也就是说,市民出门还得备好雨具。



前天,鄞州排水工人街头排除积水。

## 昨前两天市区共出现近百次积水 10次中有7次是排水口被生活垃圾堵住 或许你不经意间丢在街边的那个塑料袋,就堵了排水管

本报讯(记者 边城雨 通讯员 朱娇娇 朱彬彬 文/摄)“唉,又是排水口被堵了!”昨天上午9时,受今年第一号台风“尼伯特”的影响,甬城被大雨笼罩,市城管局供排水集团排水公司的排水工人徐师傅冒雨正在环城西路巡查积水情况,在环

城西路与环城南路交叉口的地方,只见一处积水很深,车辆路过时,溅起片片水花。何师傅摸清情况后,用手把排水口的垃圾给清理干净,之后不到十分钟,积水迅速散去。

据来自智慧城管的消息,从前天到昨天,全市共接

到积水投诉近百起,其中前天60多起,昨天20多起。除了因为施工损坏排水设施之外,大部分的积水原因都是因为排水口被堵塞形成的。

徐师傅说,每次大雨,他们排查发现,10处积水点,有7次都是排水口被堵引起的。

### 一次性餐具、塑料袋……排水管道实在“咽”不下去

记者在现场看到,徐师傅从排水口清理出来的大部分都是生活垃圾,有饮料包装盒、早餐包装袋、餐巾纸、白色垃圾等。“你别看一个塑料袋,雨大时就可以把一个排水口给堵死,形成积水点。”

据徐师傅介绍,这种情况多发生在公交车站附近。公交站边上早餐摊点比较

多,市民边吃早餐边等车,吃完后,把塑料袋随手一扔。一只塑料袋就可以完全堵住下水口。比如昨天上午8点半,江东曙光路就出现因垃圾堵住管道导致积水。排水人员打开雨水篦子,掏出堵塞的垃圾,再用疏通车一通,积水2-3分钟就退去。

鄞州城管局排水处的工作人员也表示,他们在清理

城区积水的时候,也遇到了不少类似情况。有时候,生活垃圾把排水口堵死之后,瞬间积水就可以达到十多厘米深,如果清理得晚了,积水的面积就会越来越大。前天,他们在巡查时,发现广德湖路有一处面积约两百平方的积水,后来发现也是被生活垃圾给堵上了,清理之后,积水很快就散去了。

### 排水系统需每位市民呵护

徐师傅说,现在是汛期,他们平时都会加强管道的巡查。但是一到雨天,这些乱扔的垃圾,让他们的工作成绩大打折扣。特别是雨中一些车抛垃圾,环卫工人来不及清理,很快就顺着水流到排水口,造成堵塞。在台风“海葵”和“菲特”期间,排水工人清理出来的堵塞在排水口的

垃圾有好几吨,人为加重了使城区的积水。

市排水公司管网运营分公司相关负责人说,宁波市管排水管道有750公里,再加上区管的管道,加起来有数千公里,排水口两万多个。这些管道和排水口负责把雨水排出去,如果一个排水口被堵,就给一个片区和路段造

成积水。其实系统的良好运行,离不开排水工作人员的日常维护,更离不开生活在这个城市里的每一个人的支持。或许,正是你不经意间丢在街边的那个塑料袋,堵了排水管道,淹了你雨夜回家的路。所以,请市民朋友别乱扔垃圾,方便自己的同时,也方便了别人。

### ●●● 相关新闻

## 浙江省防指: 目前汛情总体平稳 太湖流域汛情仍不容轻视

昨天下午3时30分,省防指召开新闻发布会。记者从会上了解到,目前全省汛情总体平稳,但由于未来几天仍有降雨,太湖水位仍有可能继续上涨,甚至可能达到4.90米,接近历史最高水位。

虽然气象部门已对台风“尼伯特”停止编报,但是“尼伯特”带来的降水还是给浙江部分地区带来不小影响。记者从省防指获悉,目前全省除杭嘉湖地区仍有19个站水位超警戒水位,其中7个站超过保证水位,嘉兴水位已回落至1.89米,略高于保证水位1.86米。“其他主要江河水位均在警戒水位以下。”浙江省防指办调研员胡尧文表示。

因受减弱后的热带低压残留云系影响,11日、12日浙西、浙西北将出现大雨、暴雨天气,太湖水位居高不下,所以省防指继续维持Ⅱ级应急响应,湖州维持防汛Ⅱ级应急响应,嘉兴Ⅲ级响应,杭

州、绍兴、舟山、台州、丽水仍维持Ⅳ级响应。

“通过各地各部门共同努力,到目前为止,未出现人员伤亡和重大险情,防汛防台工作取得阶段性的成效。从目前情况来看,全省汛情总体平稳。”胡尧文表示。

在此次防汛防台工作中,最令人们关注的当属太湖水位。

记者从省防指了解到,目前太湖水位超警戒已20天,并且还将持续较长时间,湖州长兴平原圩区高水位运行,杭嘉湖东部平原自4月7日以来普遍超警,嘉兴站累计超警已达65天。

“据太湖局预报,由于未来几天仍有降雨,太湖水位仍有可能继续上涨,甚至可能达到4.90米,接近历史最高水位4.97米。”胡尧文介绍。鉴于太湖依然处于高水位以及未来的降雨,胡尧文表示,防汛工作仍不能放松。

据浙江在线

## 我市结束防台风Ⅳ级应急响应

本报讯(记者 边城雨)随着台风“尼伯特”已减弱为热带低压,我市汛情平稳。根据《宁波市防御台风应急预案》,市防指决定于昨天上午8时起结束防台风Ⅳ级应急响应。

据市气象台预报,在台风减弱后的低压北上过程

中,今天到明天我市部分地区仍有大到暴雨,沿海海面有8-9级大风。为此,市防指要求各地仍需加强值班,密切关注天气动态和水雨情,加强监测预报预警,继续做好水库山塘的安全巡查,防范强降雨可能带来的小流域山洪、地质灾害和城乡内涝

等灾害。

记者从市智慧城管中心了解到,受昨天上午暴雨的影响,全市共有28个路段出现积水,主要集中在江北云飞路、康庄南路、江东曙光路等,他们第一时间通知相关责任单位到场进行了处理。截至昨天下午4时,积水已基本处理完毕。